

□ 龚立堂 王博

父母将坠亡儿子器官无偿捐献、拾荒夫妇捡6斤1两黄金归还失主、85岁离休干部10年为城市建言25万字……近段时间,不胜枚举的信阳凡人善举新闻,被全国各大媒体相继转载,网络上的点击率居高不下。尽管这些新闻事件发生的地点不同,但新闻人物的籍贯都是“信阳人”。

地处大别山区的信阳市,是我国著名的革命老区,曾涌现出了一大批革命英雄。在当前的和平年代,信阳又涌现出了感动中国十大人物魏青刚、全国道德模范黄久生等一大批平民英雄。

张晓龙父母——将其器官无偿捐献救3人

张晓龙的生命在去年永远定格在25岁。但是,他献出的一个肝两个肾脏救了3个人,这一家信阳人的善举在浙江省诸暨市被传为美谈。

张晓龙是信阳市潢川县蓼园镇淮南村人,去年12月2日下午3时许,在诸暨市城区市南路兴城花园开一家面店的张晓光,给一户人家安装不锈钢花架时,不慎一脚踩空,从4楼掉了下去。伤势严重的张晓龙立即被送到医院救治,虽然经过全力抢救,但最终没能挽回生命。事故发生时,张晓龙的父亲张树国正在开封一工地上扛钢筋,闻讯后立即赶到诸暨市。张晓龙的母亲也第一时间抱着孙子从潢川县老家赶到诸暨。但是,夫妻俩还是没能赶上和儿子上最后一句话。

正当人们为张树国夫妇中年丧子惋惜之时,没料到他们一家人做出了出人意料的善举——全家决定将张晓龙的器官捐献给别人。他们没有任何豪言壮语,却显现出人间真情大爱。张晓龙的母亲说:“以后想到儿子的器官在别人身上‘活着’,也算有个念想。”

他们给世人延续的不仅仅是生理上的器官,更是一种奉献精神、一种人类文明。正如诸暨市红十字会副会长傅益江所言:“张晓龙捐献3个器官救了3个人,是诸暨市器官捐献第一例,张晓龙一家人真的很伟大!”

刘玉华夫妇——拾6斤1两黄金归还失主

今年1月,吉林省长春市发生捡到物品归还失主的一条重磅新闻。当人们得知拾荒夫妇捡到的6斤1两黄金相当于他们40年收入时,拾荒夫妇物归原主的善举让一座城为之感动。

这对拾荒夫妇就是刘玉华和妻子周井侠,他们是信阳市固始县柳树店乡施河村人,在长春市朝阳区文化街附近拾荒20多年。

今年1月6日10时许,刘玉华夫妇拾荒时,在一辆垃圾清运手推车上,发现一堆废报纸下有两个小木箱,小木箱里面还有纸盒,刘玉华好奇地打开纸盒又发现3个纸包,再撕开其中一个纸包的角——看到的是金灿灿的金项链和金戒指,刘玉华吓得差点没拿住纸包。他们想交给警方,又怕警方不相信是自己捡到的。无奈之下,刘玉华夫妇将纸盒放在背包里,白天出门就拎着,晚上回家就放在枕头旁边,等着失主。

1月17日,长春一家珠宝公司的负责人陈先生清点完货发现黄金丢失,赶紧报案。

接到报案的重庆路派出所派出30多人寻找。1月24日,民警排查到了刘玉华夫妇,刘玉华赶紧道出实情。在派出所,他们当面将黄金交给失主陈先生,毫发无损。

事后刘玉华说:“如果自己真的留下这些黄金,可能一辈子都不会安生,我不会昧下这些黄金,更不会给河南人丢脸。”

当失主为他们送上酬金时,刘玉华夫妇坚决不要。他们说:“不是自己挣来的钱,花着不舒服。”这句朴实的话能让每一个人感到温暖。

(下转02版)

凡人善举 平民英雄

——信阳践行社会主义核心价值观群芳谱

本报讯(记者 许天福 马保群)3月29日,中国光彩事业信阳行合作洽谈会在武汉举行。

洽谈会由湖北省工商联和信阳市委、市政府主办,新县县委、县政府承办。湖北省工商联主席赵晓勇、副主席梅建敏,武汉市工商联主席李记译,我市领导乔新江、张春香、宋效忠、高俊峰、方波、李正军出席会议。

市委副书记张春香主持洽谈会。市长乔新江在致辞中代表信阳市委、市人大、市政府、市政协和全市人民,向与会领导及嘉宾表示诚挚的欢迎和衷心的感谢。他说,中国光彩事业是由中央统战部、全国工商联组织推动,由非公经济界人士发起实施的一项社会扶贫事业,也是支持“老、少、边、穷”地区和中西部地区发展的一项重大战略行动。中国光彩事业选择信阳,充分体现了中央统战部、全国工商联和中国光彩事业促进会对我市革命老区的信任和支持,也体现了各位企业家对信阳的深厚感情和

回馈社会的传统美德及社会责任。乔新江说,中国光彩事业行走进信阳,既是信阳老区人民的热切期盼,更是信阳发展的重大机遇。中央统战部、全国工商联和中国光彩事业促进会领导多次到信阳指导筹备工作,河南省委、省政府对活动给予大力支持,信阳市委、市政府专门成立了高规格的筹备工作班子,全力以赴做好项目对接和活动策划工作。同时,汇编了信阳市招商引资政策,精心挑选了重点招商项目,建立了周例会报通制度和项目跟踪对接机制,努力把各项工作做到前面、做到实处、做到实处,以确保活动取得圆满成功。

乔新江说,信阳与湖北、与武汉地缘相近、渊源很深。两地文化互融、交通互联、生态互享、经济互补。近年来,信阳紧紧依托交通区位和生态资源优势,大力培育发展茶叶、粮油、畜禽、水产、林果等绿色食品产业集群,现有国家级农业产业化重点龙头企业6家、省级55家,拥有农字号中国驰名商标5家;省级农业

界区域性中心城市、国家级农村改革发展综合试验区、全国综合交通枢纽和现代物流枢纽、中部地区承接东南沿海及京津冀地区产业转移的重要基地。

信阳资源丰富、交通便利、环境优美,发展潜力和优势日益凸显。也正如湖北企业家所言,“到信阳考察投资只是一个新的起点”。今日的信阳已成为一块投资的宝地、一块兴业的沃土。

“中国光彩事业信阳行”活动对信阳而言、对湖北的企业和企业家而言,无疑都是一个发展的良好机遇。我们坚信,各位企业家一定能够成就信阳今天的发展,信阳也一定能回报各位企业家更加辉煌的明天。

同抓机遇创共赢



□ 许天福 马保群

江淮之水汤汤,豫风楚韵悠扬。我市与湖北武汉地缘相近、渊源颇深。两地山水相连,文化交融、交通互联、经济互补。

3月29日,在武汉市举行的“中国光彩事业信阳行”项目洽谈会上,两地政府部门和企业家代表欢聚一堂,叙友情,谈合作,话发展,“远亲不如近邻”之情溢于言表,携手合作、互利共赢成为最热的话题。

当前,信阳正围绕富民强市目标,抢抓中原经济区和承接产业转移两大机遇,发挥前沿、生态、民智三大优势,加快把信阳建设成为鄂豫皖三省交界区域性中心城市、国家级农村改革发展综合试验区、全国综合交通枢纽和现代物流枢纽、中部地区承接东南沿海及京津冀地区产业转移的重要基地。

信阳资源丰富、交通便利、环境优美,发展潜力和优势日益凸显。也正如湖北企业家所言,“到信阳考察投资只是一个新的起点”。今日的信阳已成为一块投资的宝地、一块兴业的沃土。

“中国光彩事业信阳行”活动对信阳而言、对湖北的企业和企业家而言,无疑都是一个发展的良好机遇。我们坚信,各位企业家一定能够成就信阳今天的发展,信阳也一定能回报各位企业家更加辉煌的明天。

我们坚信,各位企业家一定能够成就信阳今天的发展,信阳也一定能回报各位企业家更加辉煌的明天。

我们坚信,各位企业家一定能够成就信阳今天的发展,信阳也一定能回报各位企业家更加辉煌的明天。

我们坚信,各位企业家一定能够成就信阳今天的发展,信阳也一定能回报各位企业家更加辉煌的明天。

我们坚信,各位企业家一定能够成就信阳今天的发展,信阳也一定能回报各位企业家更加辉煌的明天。

我们坚信,各位企业家一定能够成就信阳今天的发展,信阳也一定能回报各位企业家更加辉煌的明天。

我们坚信,各位企业家一定能够成就信阳今天的发展,信阳也一定能回报各位企业家更加辉煌的明天。

中国名画家走进信阳艺术创作作品展开展

欣赏江淮风光 品味豫风楚韵

本报讯(记者 黄铎)3月30日,“美丽信阳·中国名画家走进信阳艺术创作作品展”在郑州隆重开幕。省人大常委会原副主任李中央,省委宣传部常务副部长王耀,中国画院副院长张江舟,市委常委、宣传部部长,副市长杨慧中等出席开幕式。

“美丽信阳·中国名画家走进信阳艺术创作作品展”于2013年9月启动,历时近半年,经过写生、采风、展览以及作品征集四个阶段。包括中国美术家协会主席刘大为、中国画院院长杨晓阳在内的四十多位当代中国美术界的著名画家先后深入信阳进行采风创作。他们在信阳感受豫南山水,欣赏江淮风光,品味豫风楚韵,了解风土人情,为信阳留下了难得的艺术精品。

张江舟在致辞中说,通过活动的开展,我们领略了美丽信阳的山山水水、风土人情和社会发展的壮丽景观,感受到了信阳文学艺术发展的可喜成就和信阳的发展潜力,领略了大别山的神奇,感受到了信阳这片土地的风土人情的细腻以及山水的秀美和风物的独特。

杨慧中在致辞中说,信阳是一座美丽

的城市,素有北国江南、江南北国的美誉。江淮之间,山清水秀,物华天宝,人杰地灵。信阳又是一个开放、包容的城市,是中国著名的宜居之城、文化名城、旅游之城、创业新城。同时,信阳还是一个充满活力的城市,这几年,信阳抢抓中原经济区和承接产业转移的历史机遇,充分发挥前沿、生态和民智优势,各项事业呈现出蓬勃发展的良好态势。这次画展无论是从活动规格、画家的阵容以及艺术品质都是多年来所没有的,必将对信阳文化事业的发展产生积极而深远的影响。

杨慧中在致辞中说,信阳是一座美丽

鄂豫两省齐携手 共谋发展谱新篇

中国光彩事业信阳行合作洽谈会在武汉举行

回馈社会的传统美德及社会责任。

乔新江说,中国光彩事业行走进信阳,既是信阳老区人民的热切期盼,更是信阳发展的重大机遇。中央统战部、全国工商联和中国光彩事业促进会领导多次到信阳指导筹备工作,河南省委、省政府对活动给予大力支持,信阳市委、市政府专门成立了高规格的筹备工作班子,全力以赴做好项目对接和活动策划工作。同时,汇编了信阳市招商引资政策,精心挑选了重点招商项目,建立了周例会报通制度和项目跟踪对接机制,努力把各项工作做到前面、做到实处、做到实处,以确保活动取得圆满成功。

乔新江说,信阳与湖北、与武汉地缘相近、渊源很深。两地文化互融、交通互联、生态互享、经济互补。近年来,信阳紧紧依托交通区位和生态资源优势,大力培育发展茶叶、粮油、畜禽、水产、林果等绿色食品产业集群,现有国家级农业产业化重点龙头企业6家、省级55家,拥有农字号中国驰名商标5家;省级农业

产业化集群达到16家,居河南省之首;信阳绿色食品、电子信息、现代家居被列为省重点培育的千亿元产业集群。当前,信阳正围绕富民强市目标,积极抢抓中原经济区和承接产业转移两大机遇,充分发挥前沿、生态、民智三大优势,加快把信阳建设成为鄂豫皖三省交界区域性中心城市、国家级农村改革发展综合试验区、全国综合交通枢纽和现代物流枢纽、中部地区承接产业转移的重要基地。信阳的发展前景十分美好,合作空间十分广阔,真诚欢迎各位企业家到信

阳参观考察、投资兴业,我们将倍加珍惜中国光彩事业信阳行的良好机遇,竭诚提供最优惠的政策,创造最宽松的环境。我们坚信,各位企业家能够成就信阳今天的发展,信阳也一定能够回报各位企业家更加辉煌的明天。

洽谈会上,市委常委、统战部部长方波推介了信阳的优势产业和合作项目,与会企业家共同观看了信阳市情宣传片。会后,新县、罗山县、息县、羊山新区、潢川经济技术开发区与企业家们进行了合作项目对接洽谈。

用务实高效添彩魅力信阳

——二谈如何做好中国光彩事业信阳行工作

□ 本报评论员

春催人紧,时不我待。

中国光彩事业信阳行是中国光彩事业活动第一次走出北京,在全国各地开展活动,意义重大。近期,此次活动相继在北京、深圳、杭州、郑州、武汉等地成功地举办了洽谈会,收到了预期的效果。按照此次活动的节点,迫在眉睫。可以说,此次活动的最终效果如何,也是对信阳整体工作能力和工作作风和工作效率的一次检验。因此,全市上下必须高度重视,团结合作,用务实高效添彩魅力信阳。

说实话,中国光彩事业信阳行活动能够落脚信阳,对于我们全面提升魅力信阳建设水平是一次鼓励、一次给力、一次促进。对此次活动是否真重视、真主动、真用劲,关键在于务实高效。应当清楚,务实就是立足实际,实事求是,一切从实际出发,真抓实干,体现的是一种共识、一种气势、一种精神;同时也体现出工作能力、发展合力和工作效率。

毋庸置疑,真重视要体现在具体工作中、体现在具体行动上。对于信阳来说,也是第一次参与承办这样的全国性活动,既没有可供借鉴的成功经验,又要保证节点、保证内容、保证程序、保证效果,我们没有任何借口和任何理由推诿扯皮,唯有务实高效确保

成功。因此,我市市四大班子全体上阵,各级各部门主要领导干部要切实履行第一负责人的职责,经常过问,及时了解活动进展情况,全力以赴,不能懈怠,确保事有人抓、活有人干,用“没有最好只有更好”的标准,严格要求,扎实工作。

务实高效就是最大限度地追求最满意的结果,一切以效率为基础。此次中国光彩事业信阳行活动,对于我市发挥前沿、生态、民智三大优势,加快“一市一区两基地一枢纽”建设,是一次难得的大好机遇。从内需看,项目储备多,投资需求大,合作空间十分广阔;从外力看,全国各地的民营企业借此机会给力信阳;同时,我市的民营企业也能更好地发挥助推作用。因此,务实高效就需要我们对合作意向签订之后紧盯不放,千方百计力求成功,同时,各项工作要打好提前量,不耽无准备之仗,将我们自已要做的事情尽可能的早启动、早完成,努力将亲商、重商、安商、富商的环境营造好,实现合作双赢的大好局面、长期效果。

高效需要务实,务实保证高效。务实高效是事业发展的需要,也是干部队伍作风的体现,哪里做到了务实高效,哪里就能增强活力,这一点是我们做好此次活动的坚强保证。由此可见,唯有务实高效,才能在中国光彩事业信阳行中体现出来“信阳行”!

超市的信阳标本

——话说超级市场(中篇)

□ 本报记者 赵锐

超级市场,作为一种新兴的零售业态,给消费者创造了一个轻松、自由、舒适的购物环境,一时备受青睐,在各地“火”了起来。

日前,记者来到我市一家以商品种类丰富且价格实惠著称的大型连锁超市——西亚超市。进入超市,笔者看到,食品、日用品、生鲜区、服饰区等划分明确,尽管卖场里出售的商品达到数万种,但消费者在选购某样商品时,仍然可以很快找到位置。

西亚公司创业于1995年6月,当时营业面积只有18平方米,名为“西亚妇女儿童用品商店”。2000年9月28日,西亚发展了第一家超市卖场——西亚生活广场,在信阳第一家将生鲜引入超市。目前,西亚在浉河区、固始县、淮滨县、光山县、潢川县、新县、息县、罗山县、驻马店市、驻马店市确山县、湖北安陆市、湖北广水市等共有超市16家,其影响力可见一斑。我市的另一家连锁店百佳超市开了15家卖场,另外还有13家开在城乡结合部。除此之外,我市超市发展也呈多元化趋势,不仅有西亚、沃尔玛、百佳、新玛特、亚兴等,还有临街入区、星罗棋布的便利店,便利店主要以食品、副食品和日用品为主。超市的发展确实为市民的工作生活带来了便利,闲暇时间“逛逛超市”已成为市民生活中的自觉习惯。

市商务局一位负责人说:“看城市

的经济发展,就要看市民的消费水平,看市民的消费水平就要透过一张张超市购物小票来了解。”

在国外,消费者把家门口的便利店称为“我家的冰箱”。对于中国消费者,尤其是长期生活在社区环境中的市民而言,社区超市更像是一个家门口应有尽有“大冰箱”,它规模介于大型超市和便利店之间,主要提供各类生活必需品。与其说消费者对这个大“大冰箱”是一种喜爱,倒不如说已经形成一种依赖,正如一位受访者所说“如果你在做菜,发现没有酱油了,你会特地乘车去几公里外的大超市买吗?”家住浉河区的张女士说,虽然大型超市里的蔬菜、水果品种又多又好,但平时上班不可能天天跑到超市里去买菜,也没有时间,只有在周末或节假日时才会去大型超市逛逛。记者通过走访发现,“逛超市”在很多消费者印象中也并不是纯粹的“便民、便利”。在我市一家超市的收银处,一位消费者说:“我今天买了300多元的东西,把近期需要的生活用品都采购了。”她表示,家离超市很远,来一次不容易,每次来超市之前都会列个清单,把家里缺的东西一样不差地买回家。超市负责人说:“超市最忙碌的时间往往集中在周末和每天的晚上,大家都是在下班的时间来采购一些生活用品,采购的物品以食品和生鲜为主。”

记者通过走访发现,当前我市超市发展还存在一些不足:市场定位

不准,结合市民需求不够,大中型超市同质化发展,扎堆现象严重,居民社区、城乡结合部的便民超市亟待补充建设。市商务局相关负责人告诉记者,我市现有超市还要进一步改进和提高:要因地制宜,合理编制超市商业网点规划。超市商业网点规划是一项系统性、综合性的便民工程,可分为“中心城区综合性超市、社区便利性超市、乡村便民性超市”三个体系。其中中心城区综合性超市主要采取以购物中心为主的业态形式;社区便利性超市以满足居民的日常生活、提升现代聚居区生活品质、丰富公共活动空间的综合服务为主;乡村便民性超市则是在乡镇、村开设平价便利店,以连锁的方式构建农村放心消费体系。同时还要加强建设,积极提升服务质量和影响力。超市要打造自己的品牌,扩大影响,提高知名度,就要内外兼修,注重商品的质量和服务水平,按标准化和规范化管理进行运作。

随着我国经济的迅猛发展,消费者对购物环境和食品质量安全的要求越来越高,社区平价超市作为一种全新流通模式,所占的比重日益提高,从长远来看,发展社区型平价便民超市是大趋势。

记者走访多个社区了解到,社区超市虽然在商品种类和环境上不能与大型超市争锋,但前者无一例外力求在功能上与大型超市错位,以市民平时生活所需的食品、粮油和日用品为主要经营对象,(下转02版)



昨日,平桥区王岗乡农民正忙着翻耕土地,准备种植农作物。连日来,气温回暖,农民抢抓时节,加紧春耕春播,田间地头一派繁忙景象。本报记者 秦旭 摄

信阳市信阳红茶业有限公司 提示您:
信阳第22届国际茶文化节
暨2014中国(信阳)国际茶业博览会
还有28天
客服热线:0376-6850189

信阳毛尖茶采摘指数预报

3月31日,信阳毛尖茶采摘指数为:二级,少量可采摘。

信阳市茶叶协会
2014年3月30日

责编:陈晓军 审读:赵雪峰 组版:孟臻

息县为春耕农资安全戴上“紧箍咒”

本报讯(罗强)近日,随着气温的快速回升,农资市场开始热闹起来,息县沙湾部门及早着手,为春耕农资安全戴上“紧箍咒”。该县按照“属地管理”和“谁主管、谁负责”的原则,建立县、乡、村三级部门监控体系,完善农资打假责任制,让伪劣农资无生存空间。大力宣传农资打假法律法规,建立举报奖励制度,鼓励全社会参与打假。通过查进销货台账、验标签、商品监测等方法,重点查处有效成分含量不足的化肥、禁止经销的农药以及假冒他人产品商标等违法行为。

平桥区切实加强春季田间管理

本报讯(刘国启 许必蔚)日前,平桥区农业局成立3个技术服务小组,深入18个乡镇的农村中,指导农户进行小麦返青期追肥,油菜中后期追肥、喷药工作。此举让18个乡镇的农业技术指导站的技术人员也有了用武之地。

新县着力加强矿产资源管理

本报讯(黄成高)自2013年以来,新县采取有效措施,强化矿产资源管理,全面规范矿产资源开发利用秩序。该县在开展矿山企业年度审查工作中,对全县22个采矿权和15个探矿权进行年度审查,合格率达100%。同时,该县还开展了矿业权设置方案和第二轮矿产资源规划编制工作,坚持在保护中开发,在开发中保护的原则,保留了原有矿权,申报新设采矿权6个,探矿权2个;追缴矿产资源补偿费87.5万元,征收矿山环境恢复治理保证金43.57万元。